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Ata da 33ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
Aos dezessete (17) dias do mês de outubro do ano dois mil e dezoito (2018), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, 
José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2º Secretário, 
Antônio Rodrigues Roberto, Hernesto Silva Vasques (Líder da 
Bancada da Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Rolim 
Filho e Orlando Antônio Pereira. Cícero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição) justificou a ausência.  Iniciando os trabalhos com 
a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Vice 
Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão 
anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 007/2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 01 DE OUTUBRO DE 2018, 
CUJA EMENTA: “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), PARA O EXERCÍCIO DE 2019”. 
Projeto encaminhado para a Comissão de Finanças, Orçamento e Defesa do 
Consumidor. PROCESSO LEGISLATIVO Nº 081/2018, DE AUTORIA DO 
VERADOR JOSÉ ROLIM FILHO, DATADO DE 17 DE OUTUBRO DE 
2018, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Matéria encaminhada para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. PROJETOS 
PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 060/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
25 DE JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA 
MARÇO ANIMAL, DESTINADA AO DESENVOLVIMENTO DE 
INICIATIVAS SOCIAIS EM PROL DA PROTEÇÃO DA SAÚDE DOS 
ANIMAIS DE RUA E DOMÉSTICOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVO Nº 063/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
25 DE JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: “CRIA A SEMANA MUNICIPAL 
DE PREVENÇÃO E PREVENÇÃO CONTRA A VIOLÊNCIA E MAUS 
TRATOS ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 070/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
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22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “OBRIGA O PODER 
EXECUTIVO A DAR PUBLICIDADE ANUAL A APLICAÇÃO DAS 
EMENDAS PARLAMENTARES RECEBIDAS PELO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 
Proposições acompanhadas dos Pareceres opinativos da Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa.  REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo:  Ofícios endereçados para o 
Chefe do Poder Executivo Municipal, bem como para diversas Secretarias da 
administração direta, a saber: Prestação de contas dos gastos com o Hospital 
Geral no corrente exercício financeiro; Informações sobre os exames médicos 
disponíveis na rede municipal bem como a quantidade de exames em lista de 
espera; Informações sobre a quantidade de servidores, nome e função, que 
prestam serviços nas unidades de saúde do Município; Conserto das 
luminárias do Sítio Terra Dura e Sítio Pontal da Serra, Sítio Extrema, Sítio 
Cercadinho, Sítio Barreiras, Sítio Chiqueiro das Cabras, Sítio Canta Galo, Sítio 
Tabuleiro, Sítio Forquilha e Vila da Paz; Instalação de luminárias nos Sítios: 
Pinheira e São João; Relação dos servidores do Município que recebem 
adicional de insalubridade; Serviço de recuperação de diversas ruas no Bairro 
Novo Milênio; Conclusão da quadra poliesportiva do Sítio Aleixo; Serviço de 
recuperação da quadra esportiva no Distrito de Jamacaru. 
REQUERIMENTOS VERBAIS:  Ver. José Rolim Filho: Ofício endereçado 
para a Secretaria de Infraestrutura solicitando a regularização do 
abastecimento d’água na Vila da Paz; Instalação de lombadas eletrônicas nas 
localidades da Baixa do Quaresma – CE 293 e no Sítio Jerimum – CE 153; 
Recuperação da estrada de acesso a Vila Santa Lídia no Distrito de Missão 
Nova; Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Ofício para o escritório local da 
empresa CAGECE solicitando a recuperação de uma caixa de esgoto na Av. 
Cel. José Dantas, nas proximidades do escritório da empresa Brisanet. Ver. 
Hernesto Vasques:  Ofício para o DER/CE solicitando a instalação de 
lombadas eletrônicas em diversos locais da CE-293 que liga o nosso Município 
ao Aeroporto Regional do Cariri. Verª Inácia Arrais de Alencar Silva: 
Ofício para o comandante do destacamento policial militar da nossa cidade 
pedindo a realização de rondas noturnas próximas a Praça José Macedo 
Coelho objetivando coibir a ação de vândalos naquele equipamento público. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados para o Sr. Prefeito 
Municipal solicitando  a recuperação da estrada de acesso ao Sítio Pintado II, 
zona rural do nosso Município como também instalação de luminárias no Sítio 
Forquilha, região do Distrito de Missão Nova; Prestação de contas sobre a 
aquisição de combustíveis e seus derivados durante o corrente exercício 
financeiro;  Conserto de bueiro na Av. Cel. José Dantas na denominação 
conhecida como a antiga Rua da Vaquejada. Ver. José Nairton Macedo 
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Costa:  Ofício para a Secretaria de Infraestrutura solicitando serviço de 
manutenção do piso da Praça José Macedo Coelho em nossa cidade. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício para a sede da Defensoria 
Pública Geral do Estado do Ceará, solicitando a nomeação de um defensor 
público para atender pessoas carentes na nossa Comarca; Ofício para o Chefe 
do Poder Executivo Municipal pedindo o envio da relação dos médicos 
contratados temporariamente que prestam seus serviços em nosso Município. 
ORDEM DO DIA: O Vereador Eduardo Honorato Paulo, autor dos Projetos 
de Nºs 060/2018 e 063/2018 comunicou a Mesa Diretora e ao Plenário a 
retirada da pauta de votação dessas duas Matérias. Em seguida foi votado e 
aprovado por unanimidade o PROCESSO LEGISLATIVO Nº 070/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “OBRIGA O PODER 
EXECUTIVO A DAR PUBLICIDADE ANUAL A APLICAÇÃO DAS 
EMENDAS PARLAMENTARES RECEBIDAS PELO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Prosseguindo, foram votados e aprovados por unanimidade todos os 
Requerimentos escritos e verbais solicitados no Expediente Legislativo. Antes 
de facultar a palavra, o Sr. Presidente autorizou o uso da Tribuna pelo Sr. 
Marcos Duarte, artista da terra, realizador do Festival da Música 
Missãovelhense edição do corrente ano para apresentar suas considerações 
acerca do referido evento. (áudio na íntegra no arquivo sonoro da 
Sessão). Prosseguindo, a Tribuna também foi ocupada pelo Venerável da 
Loja Maçônica Deus, Caridade e Família da nossa cidade, o Sr. Joanilton 
Macedo, onde num passado próximo ocupou de uma cadeira no Legislativo, 
dirigindo os destinos deste Poder no Biênio 2009/2010, o Venerável em seu 
discurso falou sobre a urgente necessidade de providencias junto aos órgãos 
competentes, na CE-153 confluência com a CE-293, contorno rodoviário da 
nossa cidade, devido às obras de duplicação da referida estrada cujo 
eminente risco de acidentes é grande. (áudio na íntegra no arquivo 
sonoro da Sessão). PALAVRA FACULTADA: Verª Inácia Arrais de 
Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar foi breve no seu tempo 
regimental, proferindo comentários elogiosos ao jovem Marcos Duarte, 
idealizador do Festival da Canção Missãovelhense e propondo a ajudar no que 
for necessário. Sobre a vinda do Venerável da Loja Maçônica, o Sr. Joanilton 
Macedo, a Vereadora parabenizou pela disposição em ajudar Missão 
Velha(CE), não somente na discussão ora apresentada, como também da 
reabertura da agencia do Banco do Brasil S/A  e na revitalização do Cariri 
Clube, pois o mesmo foi o baluarte e o clube está em atividade hoje devido a 
sua iniciativa. Para finalizar, D. Nazinha parabenizou mais uma vez os dois 
oradores dizendo se sentir feliz pelas ações que foram apresentadas hoje. 
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Ver. Eduardo Honorato Paulo:  saudou a todos, o Sindicalista Eduardo fez 
uso da palavra para explanar a situação de abandono que vive o Bairro Novo 
Milênio, desde a falta de iluminação pública nas ruas mais periféricas, como 
também a ausência da recuperação da pavimentação tornando as vias quase 
que intransitáveis e em tempo citou o caso de um deficiente físico que tem a 
enorme dificuldade de sair de casa devido a essa situação. Continuando no 
assunto, o Parlamentar atribuiu a inércia administrativa do Poder Executivo 
pela decorrência dos problemas apresentados, pois inúmeras solicitações já 
foram remetidas, através de Requerimentos, para a Sede da Prefeitura 
Municipal e desafiou qualquer pessoa a falar sobre a colocação de um simples 
balde com areia por parte da Gestão a fim de tentar resolver os problemas.  
Em seu discurso o Vereador disse que isso é uma vergonha, um verdadeiro 
descaso com aquela população que sofre muito com esse desprezo e a cada 
dia a coisa só piora. Para finalizar, Eduardo Honorato questionou o porquê 
desde desleixo todo, pois o Município tem pessoal e maquinários para realizar 
essas tarefas e essas perguntas são feitas diariamente pelos moradores 
daquele bairro que estão  se sentindo abandonados. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: saudou a todos, o Vereador ora com a palavra noticiou 
aos agentes de saúde e de endemias a derrubada do veto que congelava os 
salários destas duas categorias em Sessão conjunta da Câmara dos 
Deputados com Senado Federal, em tempo, o Presidente da Casa ressaltou a 
retificação dos atos praticados pelos Parlamentares, mais precisamente em 
reconhecer o erro em dar apoio ao Presidente Michel Temer. Sem oradores e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os 
trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, 
como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 17 de outubro de 
2018. 
 
 
          
          Francisco Rafael Tavares de Luna                           Eduardo Honorato Paulo 
                         Presidente                                                     1º Secretário 
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